



Учитель МАУО им. Костычева Николай Валентинович и зам. министра образования Рязанской области Елена Игоревна Маркина с участниками образовательного центра «Агрошкола»



Учитель биологии и информатики-информационного центра «Агрошкола» Елена Харитонова

Осенью прошлого года рязанский Детский эколого-биологический центр, основанный на базе областной станции юннатов, объявил набор старшеклассников в «Агрошколу».

Проект реализуется при участии Рязанского государственного агроэкологического университета имени П.А. Костычева, Рязанского регионального отделения Российского союза сельской молодежи, Министерства образования и Министерства сельского хозяйства и продовольствия правительства области. Целью проекта является профессиональная ориентация школьников, проявлявших интерес к сельскому хозяйству.

Волею полусотни стартклассников со всей области приехали во вторник, 24 января, в РГПУ имени Костычева. Так удачно сложилось, что занятия II-ой сессии в «Агрошколе» начались именно накануне Татьянинского дня. Главная цель, которую преследует инициатор создания «Агрошколы», привлечь ребят к труду и к земле.

Восемнадцатилетняя из рязанской школы № 33 **Аделина Золочевская** своё желание заниматься ветеринарной командой так: «Я пришла сюда, потому что меня волнует, что многие мои сверстники не выбирают почему-то именно этот вуз, а любят другие. И зря! Все люди живут на этой земле, дышат одним воздухом, а едят то, что выращено на селе. И я иду на ветеринарию сознательно, потому что хочу, чтобы животным оказывалась медицинская помощь, как и людям».

В актовом зале Агроэкологического университета ребят приветствовал заместитель министра образования Рязанской области Александр Кирьянов. Как только все начали хлопать в ладоши, он сказал: «Будет аллюди-

СПАСЁМ СЕЛО – СПАСЁМ РОССИЮ

А село спасают люди!

рывать себе, когда получишь диплом, когда подтвердишь свою профпригодность как аграрии».

Если серьёзно, проект «Агрошкола» создавался «с целью реализации образовательных моделей, обеспечивающих преемственность дополнительного образования детей и профессионального образования, реализации приоритетных направлений региональной образовательной политики и повышения эффективности профессиональной ориентации подростков на специальности в сфере сельского хозяйства, входящих в список востребованных в Рязанской области, реализации образовательной траектории одарённых детей и подростков, проявлявших интерес к дисциплинам естественнонаучной направленности».

Кроме того, в «Агрошколе» создана эффективная система ознакомления стартклассников со спецификой профессиональной деятельности и новыми формами организации труда на предприятии АПК. Также в рамках проекта созданы условия для профессионального самоопределения ребят и соответствия их склонностей и способностей с требованиями профессиональной деятельности.

Приветствовал школьников, ректор РГПУ имени Костычева Николай Вышовкин их поразить.

«Мы вас ждём, на будущее, включайтесь в наш резерв», - сказал он. - Всегда вы найдёте себя не только на селе, но и в городе. Обучение в «Аг-

рошколе» будет учитываться, когда вы будете поступать в наш вуз».

И Николай Владимирович вручил благодарственное письмо директору рязанского Детского эколого-биологического центра Елене Харитоновой. Она же, в свою очередь, заявила: «Для ребят занятия в «Агрошколе» - это прямой путь в университет, это возможность познакомиться с вузом не по картинкам, не по фильмам, а живую, на практике, в аудиториях и лабораториях».

После того, как лучшие были вручены книжки волонтерам, девочкам и мальчикам разговоров по своим направлениям: кто на агрономию и агроэкологию, кто на ветеринарию и зоотехнику, кто на лесное дело.

Своё желание в «Агрошколе» заниматься в будущей сельской хозяйстве десятиклассница из рязанской школы № 54 **Тамара Натугаш** объясняет так: «Почему меня заинтересовали занятия в «Агрошколе»? Потому что, по моему мнению, природа сейчас нуждается в защите человека. Воздух загрязнён, все кидает, к примеру, бутылки мимо мусорных баков. Страдает весь мир. Я хочу понять, как помочь природе».

И также думает девятиклассник из рыбновской школы № 3 **Иван Герасимов**: «Я иду на агронома, что-

бы не просто работать в АПК, моя главная цель - борьба за чистоту окружающей среды».

Занятия II-ой сессии «Агрошколы» во вторник проходили на технологическом факультете, в информационно-аналитическом центре «Рязанский лес» по теме «Экологические и социальные услуги леса», в лаборатории производства и переработки продукции растениеводства по теме «Семениводство» и в лаборатории технологии молока и молочных продуктов по теме «Химический состав молока».

Кстати, руководство РГПУ имени Костычева подписало договор о сотрудничестве с директором Свободской основной общеобразовательной школы Старозавольской волости

Р.С. Ректор нашего университета, который, по версии Минсельхоза РФ, вошёл в число пятнадцати ведущих российских вузов, готовящих кадры для села, Николай Вышовкин поздравил всех рязанских студентов с их праздником: «Желаю всем студентам здоровья, прежде всего, здоровья, удачи, счастья, любви. И чтобы могли дальше успешно реализовывать полученные знания на практике».



Аделина Золочевская



Тамара Натугаш



Иван Герасимов



Учитель биологии и информатики-информационного центра «Агрошкола» Елена Харитонова



Учитель биологии и информатики-информационного центра «Агрошкола» Елена Харитонова